

中共安阳市委机关报 安阳日报社出版 邮发代号:35-41 广告许可证:豫安002号

传递权威资讯 引导主流舆论

河南省一级报纸 国内统一刊号:CN 41 - 0008

第 11660期 今日8版 2022年6月 星期三 农历壬寅年五月十七





河南全省麦收基本结束

新华社郑州6月14日电(记者 马意翀)记者14日从 河南省农业农村厅获悉,截至13日17时,河南全省麦收基 本结束。

据介绍,今年河南省小麦机收工作平稳有序,自5月27 日大面积收获开始,至6月13日基本结束,历时18天,完成 小麦收获面积566.7万公顷,小麦机收率99.7%。高峰期日 投入联合收割机11.2万台,日收获小麦66.8万公顷。

麦收过程中,河南省农业农村厅、发改委、卫生防疫等 11个部门联合出台包含农机服务、防疫服务、通行服务、加 油服务、应急抢收服务等内容的河南省助农惠农十项政策 措施,全力保障今年疫情防控下的"三夏"机收工作。河南 省农业农村厅联合省交通厅发放农机跨区作业证5万张, 落实免费通行政策;联合省气象局为2.2万名农机合作社 理事长、跨区作业领队以及基层农机工作人员及时推送农 机作业、气象等信息,引导农机合理流动。

河南省在高速公路出口设置绿色通道826个,对持有 "两码两证"的农机和转运车辆实行优先检查、优先放行。 各地还设置了流动核酸采样点,为跨区作业人员提供免费

此外,河南省成立应急农机抢收队、应急服务小分队 617支,对疫情封控管控区、无法返乡农民、困难家庭提供 代收代种服务。麦收期间,外省来豫联合收割机数量在1 万台左右,与去年基本持平;跨区作业人员及车辆通行顺

市委理论学习中心组举行集体学习(扩大)会

扎实推进中华文明探源工程 不断把安阳厚重文化底蕴转化为发展优势

本报讯(记者 李杉)6月14日 上午,按照市委集体学习会制度安排, 市委副书记、市长高永在市党政综合 楼主持召开市委理论学习中心组集体 学习(扩大)会,传达学习习近平总书 记在主持十九届中共中央政治局第三 十九次集体学习时的重要讲话精神、 习近平总书记致甲骨文发现和研究 120周年的贺信精神、习近平总书记 在四川考察时的重要讲话精神,听取 关于《"中华文明探源工程"及其主 要收获》的讲座。与会人员围绕学习 习近平总书记重要讲话精神交流心得 体会,并结合打造文化传承创新示范 区、推动文旅融合发展等内容进行深

黄明海、易树学、董良鸿、祝振玲、 王朴、刘胜利、薛崇林、杨炯、李可等市 委理论学习中心组成员参加。

高永在总结讲话时强调,一要坚 定文化自信,扎实推进中华文明探源 工程。突出保护优先,扎实推进殷墟、 小八里庄裴李岗文化遗址等重点遗址 考古勘探工作。加强研究阐释,整合 资源力量开展跨学科、多领域协同研 究,推进文物考古与历史文化研究有 效衔接。做好文旅融合,办好"全国学 子游安阳"2022快手网红文旅大会, 着力打造"行走河南、读懂中国"品牌 集中展示地。加强活化利用,加快殷 墟国家考古遗址公园、曹操高陵本体 保护与展示等工程建设,不断把安阳 厚重的文化底蕴转化为发展优势。二 要树牢底线思维,着力提高防范化解 风险能力。加强党对意识形态工作的 全面领导,坚持以人民为中心,守正创 新,立破并举,建设具有强大凝聚力和 引领力的社会主义意识形态。严格落

实干部管理监督各项规定,管好关键 少数、管到关键环节、管住关键事项, 守牢廉洁从政底线,推动从严从实管 理监督干部常态化、制度化。抓实抓 细防汛备汛,加快预警信息监测平台 建设,健全实体化、数字化、扁平化应 急指挥调度机制,筑牢保障人民群众 生命财产安全的坚固防线。三要扛稳 压实责任,确保经济社会平稳健康发 展。全面落实"疫情要防住、经济要稳 住、发展要安全"重大要求,推动国家 和省、市稳住经济一揽子政策落地落 实;严格落实"九不准"要求,深入彻查 不利于市场主体、不利于稳定运行的 限制性措施,全力服务保障企业正常 经营、项目正常建设、群众正常生活; 聚焦"万人助万企""三个一批"活动不 松劲,用心、用情、用力为企业解难题、 办实事;推动常态化经济运行专班实 体化运作,建立以市场主体为最小单 元的监测服务信息系统,进一步加强 对经济运行的精准调度;统筹推进扩 投资促消费、开放创新、文旅融合等重 点任务,确保实现半年"双过半"、发展 "全年红",以优异成绩迎接党的二十 大胜利召开。

集体学习前,市委理论学习中心 组成员以视频连线形式听取了中国 社会科学院历史学部主任、研究员王 巍作的专题讲座。王巍从中华文明 起源、形成、发展的历史脉络,中华文 明多元一体格局的形成和发展过程 等方面,对中华文明探源工程进行全 面解读,并阐述了安阳殷墟在中华文 明探源工程中的重要地位和作用,提 出了工作建议。各县(市)区党委理 论学习中心组成员等同步收看视频

守护殷墟 探源文明

我市开展文化和自然遗产日暨殷墟申遗成功十六周年宣传月活动

本报讯 (记者 张俊军)6月10 日10时许,殷墟博物馆公众号、视频 号正式发布《殷墟考古故事》精品课 程,拉开了我市"守护殷墟 探源文明" 庆祝文化和自然遗产日暨殷墟申遗成 功十六周年宣传月活动的序幕。

6月11日是文化和自然遗产日,1 个多月后的7月13日是殷墟申遗成 功十六周年纪念日,世界文化遗产股 墟迎来高光时刻。为进一步增强人民 群众对殷墟的保护意识,加大保护力

度,更为彰显殷墟在中华文明探源工 程中的重要作用,讲好中华文明故事, 让世界了解殷墟、读懂中国,形成全民 参与殷墟保护的良好舆论氛围,我市 定于6月10日至7月13日开展"守护 殷墟 探源文明"庆祝文化和自然遗产 日暨殷墟申遗成功十六周年宣传月活

安阳殷墟世界文化遗产保护管理 委员会联合市殷墟博物馆、市文物考 古研究所、北关区、殷都区等单位共同 推出21项宣传活动,时间持续1个多 月。《殷墟考古故事》与大家一起回顾 殷墟考古历程,寻找文明的渊源,唤醒 民族的记忆。6月11日推出的"一起 '云'考古"直播中,中国社科院安阳考 古站专家讲述了文物发掘背后的保护 与修复过程,展现殷墟的历史意义及 价值。本次活动还将通过视频短片的 形式向大家展示一系列殷商文创产 品,如殷商元素剪纸、泥塑青铜尊等。 "守护大殷墟 法官在行动"、"守护遗

产——乘风破浪的姐姐"短视频展播、 "守护殷墟人人有责 文明薪火代代相 传"签名活动等展示奋战在殷墟保护 一线的守护人的风采,增强社会公众 保护殷墟、传承殷商文明的使命感、责 任感。殷墟文物活化利用成果展、殷 墟活化利用大家谈将展示近年殷墟保 护活化利用的成果,邀请殷墟文物保 护相关人士共同就殷墟活化利用建言 献策,积极推动殷商文化传播事业的

D TEST 位于殷都区都里镇的南阳城大桥全长 117米、宽7米,共有桩基16根,预计投资 703.1万元。目前,该桥正在安装桥板,预 计6月底竣工。该桥建成后,我市西北地 区与河北的交通运输将更加便捷,同时也 为附近居民生产生活提供了便利。 吊装桥板 (本报记者 郭有明 摄)

我市职工基本医疗保险从7月1日起可以门诊报销

本报讯(记者 许美美)6月8日, 记者从市医疗保障局获悉,我市近日 出台《安阳市建立健全职工基本医疗 保险门诊共济保障机制的实施细则 (试行)》,明确建立门诊共济保障机 制,更好地解决职工医保参保人员门 诊保障问题,切实减轻医疗费用负 担。《实施细则》自今年7月1日起施

根据《实施细则》,我市参加城镇 职工基本医疗保险的在职人员、建立 个人账户的退休人员在定点医疗机构 多发病、常见病的普通门诊费用纳入 职工医保门诊统筹支付范围。定点医 疗机构为具有住院资格的定点医疗机 构和乡镇卫生院、社区卫生服务中 心。三级定点医疗机构起付线为50 元/次,在职人员报销比例为50%,退 休人员报销比例为60%。医院级别越 低,起付线越低,报销比例越高。乡镇 卫生院和社区卫生服务中心不设起付 线。在职人员普通门诊政策范围内医 疗费用年度医保统筹最高支付限额 1500元;建立个人账户的退休人员普 通门诊政策范围内医疗费用年度医保 统筹最高支付限额2000元。

《实施细则》提出,改进个人账户 管理。我市职工医保在职职工个人账 户由个人缴纳的基本医疗保险费计 入。退休人员个人账户调整为2021 年基本养老金平均水平的2%(60 元)。灵活就业人员按全省全口径城 镇就业人员平均工资的5%缴纳基本 医疗保险费。个人账户按本人参保缴 费基数的0.8%划入。

《实施细则》提出,个人账户家庭 成员可共济使用。职工可以用本人个 人账户支付本人及其配偶、父母、子女 在定点医疗机构就医发生的由个人负

担的医疗费用以及在定点零售药店购 买药品、医疗器械、医用耗材发生的由 个人负担的费用,也可用于配偶、父 母、子女参加城乡居民基本医疗保险、 全民健康补充医疗保险等由政府开展 的与医疗保障相关的社会保险的个人 缴费,或为本人缴纳参加城镇职工大 额医疗费用补助、全民健康补充医疗 保险等由政府开展的与医疗保障相关 的社会保险的个人缴费。

参保人员凭本人社会保障卡或医 保电子凭证在普通门诊统筹定点医疗 机构就诊,实行"一站式"结算。

一线见闻・基层行

"有农业保险兜底, 种田越来越有底气"

一看我市如何为扛起粮食安全贡献保险力量

□本报记者 张 楠 田丹丹

麦浪翻滚,夏收正酣。6月6日, 正值芒种节气。在滑县慈周寨镇,种 粮大户连广彬在田边看着颗粒饱满 的麦穗,脸上露出满意的笑容。

"国家现在对农民的政策好,有 农业保险兜底,还有粮食价格保护, 种田越来越有底气、越来越有盼头!" 连广彬笑呵呵地说。

农业兴则农民富,仓廪实则民心 稳。中央一号文件曾指出"要合理保 障农民种粮收益,实现三大粮食作物 完全成本保险和种植收入保险主产 省产粮大县全覆盖"。为确保粮食安 全,巩固脱贫攻坚成果,助力乡村振 兴,全市保险业积极围绕中心服务大 局,聚焦农业农村重点领域,发挥保 险保障功能,提升农业保险保障水 平,积极推进小麦、玉米等我市主产 粮食作物投保工作,为辖区内农业合 作社、规模经营农户和小农户提供更 全面的保障。

克服疫情影响 确保应保尽保

2021年,中国太保产险安阳中 支积极响应相关政策,为滑县牛屯 镇、焦虎镇、瓦岗寨乡、慈周寨镇和高 平镇5个乡镇的1.7万公顷小麦承保 了小麦政策性完全成本保险,提供风 险保障金2.5亿元。

滑县是全省粮食生产大县。该 县种植小麦的风险主要在于气候因 素导致的灾害。小麦是喜光、喜凉、 中水、长日型作物,如果小麦生长后 期高温、高湿或寡照,会导致籽粒灌 浆不充实以及诱发病虫害。小麦政

策性完全成本保险保障了小麦生长 过程中因自然灾害导致收益降低的 风险,让更多的农户种植小麦有了 保障。

今年年初,一场由奥密克戎变异 株引发的新冠肺炎疫情突袭我市。 受疫情影响,小麦保险承保资料收 集、现场验标、保费收取等农险承保 工作一时难以现场开展。

"今年1月,正直太保农险资料 收集和保费收缴阶段。按照省财政 厅要求,小麦保险投保工作必须在2 月底之前全部完成。为确保小麦保 险如期完成,做到应保尽保,有效化 解农户种植风险,结合当地疫情期间 实际情况,我们按照省公司的要求优 化了投保流程。"中国太保产险安阳 中支农险部负责人宋欢说。

收费、信息录入、验标、公示、出 单……农业保险流程比较烦琐,往年 要完成投保工作,一个村要跑好几 趟。为了方便农险普及,高效与农户 沟通,中国太保产险安阳中支在各村 建立协保员队伍。协保员均由村"两 委"干部兼任。疫情发生后,协保员 的作用凸显。

"由于疫情防控,村子都封控了, 外人进不去。保险公司工作人员就 打电话指导我们收集村民投保资料, 然后再通过微信传给他们。"焦虎镇 陶相寺村协保员李聪告诉记者,由于 对投保业务并不熟悉,所以经常要与 保险公司电话沟通,通常一天下来通 话总时长都在1个小时左右。

"在各村协保员的协助下,经过 将近1个月的连续加班加点,终于如 期完成了投保工作,承保区域投保率 近70%。"宋欢感慨道。

(下转第2版)

不到部落,怎知景色如许

-近距离感受全国文明村的魅力

□本报记者 梁亚杰

经常听人讲起汤阴县韩庄镇部 落村有多美丽,心中大致勾勒出一番 景象。这次近距离观赏,心中顿生震 撼,真是不到部落,怎知景色如许?

5月26日,沿汤阴县长虹大道向 西行驶,刚过京广立交桥不久,一座 单门牌坊便出现在眼前。牌坊左右 立柱上分别书写着"千年古县灵秀 地""岳飞故里文明村",正上方刻着 "部落村"3个大字。站在地势较高的 公路上向北望去,只见绿水环绕下、 花木掩映中,车辆不时从宽阔的道路 上驶过,村民在整齐的田垄旁悠然劳

行驶在进村道路上,两侧的LED 路灯高高耸立,每隔一段距离就有一 块文明标识牌,枝繁叶茂的树林里不 时传来鸟鸣声。"这儿是村口,再往里 面走一走, 瞧瞧俺村是啥样子。那真 是不赖! 好多人都来俺村参观学习 呢。"在刻着"部落欢迎您"的巨石旁, 村民张大爷自豪地说。

顺着道路望去,一排排民房规划 整齐,灰瓦白墙映着蓝天白云,每户 人家的外墙旁都有小栅栏把种植的 花草、蔬菜环绕围住。从南到北,从 东到西,一路走下来,独具特色、自成 一格的景观一处接一处。不同的方 位分别建有党风廉政公园、新时代文 明实践公园、滨河步道长廊等公共服 务设施,能够满足人们参观学习、运 动锻炼、休闲观光等不同层次的需 求。可以看出,这些设施在设计之初 充分考虑了地形、水系、植被覆盖等 自然因素,充分挖掘了村史故事、民 风民俗等人文因素,才形成了部落村

风光如在画中、村民幸福感倍增、乡

村建设欣欣向荣的景象。 日落时分,冯素英大娘坐在自家 大门前纳凉。自从部落村2017年被 评为"全国文明村"以来,村里发生的

改变她都看在眼里。"啥叫文明村? 俺觉得不仅要建得漂亮,还要有尽责 的干部、讲素质的村民。"冯素英说。 这些年,如果没有村干部带头,没有 村民埋头苦干、努力建设,部落村不 会成为远近闻名的示范村。

获得长远发展不仅依靠干部带 头、村民参与,更要有科学谋划、整体 布局。在新时代的发展布局中,部落 村积极引进企业、发展产业,持续壮 大集体经济。该村现有2家集体经 济公司、3家民营企业和4家农民专 业合作社。在此基础上,以旅游观 光、餐饮住宿等为主要形式的文旅产 业也逐渐形成规模。为了使良好生 态、整洁村容不受生活垃圾影响,除 了增设分类垃圾箱、加大保洁投入力 度、实施农户厕所改造,部落村还修 建了污水处理站,加大了生态文明建 设宣传力度,"美丽部落、人人有责" 的主人翁意识持续强化。

兴建于2019年的岳飞精忠报国 培训基地现已成为汤阴县著名的红 色教育基地,每年都有不少人来这里 参观学习,汤阴县文星中学教师杨雪 就曾在这里接受过业务培训。杨雪 说:"部落村紧邻汤河,环水而建,充 满灵秀之气。周末,我经常从县城过 来转一转。每次过来,这里的景色都 让我流连忘返。现在,汤河部落段正 在施工整修,岸边新栽种了大片的绿 植花草,非常漂亮。有机会的话,我 一定多来看看。"